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Folge 4: Übungen

Aufgabe 4.1

Bitte beurteilen Sie, ob die nachfolgende Aussage richtig oder falsch ist.

„Neben dem Anschaffungspreis zählen auch Anschaffungsnebenkosten zu 
den handelsrechtlichen Anschaffungskosten. Anschaffungspreisminderun-
gen hingegen werden abgezogen. Nachträgliche Anschaffungskosten können 
aufgrund des fehlenden Zeitbezugs nicht aktiviert werden.“

Aufgabe 4.2

Welche der folgenden Aussagen zu den Herstellungskosten ist falsch?

A) Handelsrechtliche Herstellungskosten und die Herstellungskos-
ten der internen Kostenrechnung sind nicht immer identisch.

B) Sowohl bei den Anschaffungskosten als auch bei den Herstel-
lungskosten dürfen Fremdkapitalkosten (z. B. Zinszahlungen)
aktiviert werden.

C) Bei den Herstellungskosten gibt es eine Untergrenze und eine
Obergrenze.

D) Es darf nur der Werteverzehr des Anlagevermögens in den
Herstellungskosten erfasst werden, das an der Herstellung
auch beteiligt war.

Aufgabe 4.3

Die Unternehmerin Bibi hat für ihr N.Icecream einen neuen Kühlschrank 
zu einem Preis von 1.190 Euro brutto erworben. 
Der Händler gewährte Bibi netterweise einen Ra-
batt von 10 %. Für die Lieferung des Kühlschran-
kes fielen 50 Euro netto an (ohne Rabatt). Das 
N.Icecream ist zum Vorsteuerabzug berechtigt.

Wie hoch sind die Anschaffungskosten des Kühl-
schranks? CLICK • SCAN
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Staffel 2: Bibi Bilanzierung und die Heiligtümer der handelsrechtlichen Rechnungslegung
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